

# 这些新规本月开始施行

3月,一批新规开始施行。111个药品纳入新版国家医保药品目录;新版重点管控新污染物清单保卫碧水蓝天;实施以工代赈增加低收入者收入……更完善的法治,更安心的保护。

## 加强畜禽疫病防治

新修订的畜牧法3月1日起施行。法律完善了加强畜禽疫病防治的规定,增加国家采取措施加强畜禽疫病监测、畜禽疫苗研制的内容,明确从事畜禽养殖不得随意弃置和处理病死畜禽等。

## 规范预备役人员管理

《中华人民共和国预备役人员法》3月1日起施行。法律共10章65条,对预备役人员领导管理体制、身份属性和分类,以及预备役军衔、选拔补充、教育培训和晋升任用、日常管理、征召等作了全面规范。

## 实施以工代赈 增加低收入者收入

新修订的《国家以工代赈管理办法》3月1日起施行,明确各地在谋划实施政府投资的重点工程项目时,应尽可能通过实施以工代赈帮助当地群众就近务工实现就业增收。

## 优化个税年度汇算 服务举措

2022年度个税综合所得汇算清缴3月1日启动,相关服务同步优化,包括将2022年度收入降幅较大的纳税人纳入优先退税服务范围,个人养老金税前扣除智能扫码填报等。

## 6项税务证明事项 实行告知承诺制

3月1日起,6项税务证明事项实行告知承诺制,包括转让“满五唯一”住房,申报免征个税;将房屋、土地从个人名下转至个体工商户名下,申报免征契税等。

## 新版国家医保药品目录 正式执行

新版国家医保药品目录3月1日起正式执行。本次调整,共有111个药品新增进入目录,包括慢性病、肿瘤、抗感染、罕见病用药等,价格平均降幅达60.1%。

## 扩大军人军属 法律援助事项范围

新修订的《军人军属法律援助工作实施办法》3月1日起施行,明确在法律援助法的基础上,军人军属就军人婚姻家庭纠纷、房屋买卖纠纷、拆迁安置补偿纠纷等事项,可以申请法律援助。

## 重点管控14种类 新污染物

2023年版重点管控新污染物清单3月1日起施行,明确了包括二氯甲烷、壬基酚、抗生素在内的14种类重点管控新污染物及其禁止、限制、限排等环境风险管控措施。

## 禁止银行保险机构 误导性宣传

《银行保险机构消费者权益保护管理办法》3月1日起施行,明确银行保险机构应当使用通俗易懂的语言进行产品和服务信息披露,不得进行欺诈、隐瞒或者误导性的宣传。

## 规范网络出版物使用 汉字、标点

《信息技术产品国家通用语言文字使用管理规定》3月1日起施行,明确数字和网络出版物使用国家通用语言文字,应当符合汉语拼音、普通话语音、规范汉字等语言文字规范标准。

(据《人民日报》)

## 工信部出台 26条措施规范App应用

新华社消息 2月27日,记者从工信部获悉,工信部近日印发通知,出台26条措施,通过规范安装卸载行为、优化服务体验、加强个人信息保护等,进一步提升移动互联网应用服务能力。其中,聚焦App安装卸载等提出12条措施,围绕App开发运营者、分发平台等提出14条措施。

比如,针对规范安装卸载提出3方面要求:确保知情同意安装,不得通过“偷梁换柱”“强制捆绑”“静默下载”等方式欺骗诱导用户下载安装;规范网页推荐下载行为,在用户浏览页面内容时,未经用户同意或主动选择,不得自动或强制下载App;实现便捷卸载,除基本功能软件外,App应当可便捷卸载等。

针对优化服务体验、加强个人信息保护等方面,通知也明确一系列举措。值得一提的是,通知明确,App合理申请使用权限,在业务功能启动时,动态申请所需权限,特别是在调用终端相册、通讯录、位置等权限时,应同步告知用户申请该权限的目的。

通知针对App开发运营、分发、运行等提出相应规范举措,通过各链条联防联控,共同提高行业整体服务水平。(张辛欣)

## 一句话新闻

●中国联合网络通信集团有限公司原党组副书记、总经理、董事李国华涉嫌受贿、滥用职权一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由山东省青岛市人民检察院审查起诉。近日,青岛市人民检察院已向青岛市中级人民法院提起公诉。

●辽宁省政协原党组副书记、副主席孙远良涉嫌受贿、利用影响力受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由河北省承德市人民检察院审查起诉。近日,承德市人民检察院已向承德市中级人民法院提起公诉。

●全国总工会近日发布第九次全国职工队伍状况调查结果。调查表明,目前全国职工总数4.02亿人左右;职工平均年龄38.3岁、平均受教育年限13.8年。职工队伍结构组成、受教育程度和技术技能素质、愿望诉求呈现新的特点。

●2022年以来,中央网信办在全国“扫黄打非”工作小组统一部署下,深入推进网上“扫黄打非”工作,整治网上各类涉黄涉非问题。2022年,全国网信系统累计清理违法和不良信息5430余万条,下架移动应用程序420款,会同电信主管部门取消违法网站许可或备案、关闭违法网站2.5万余家。

## 7500斤鱼!这学校的“开学礼”真香

《人民日报》消息 新学期刚刚开启,广西医科大学就给师生们送上了一份“大礼”。近日,该校校本部的杏湖迎来了一年一度的“幸福鱼”捕捞活动。7500斤鱼被捕捞上岸,由学校食堂烹饪后,免费给师生们品尝。

本次捕捞到的鱼有罗非鱼、草鱼、鲢鱼、大头鱼等多个品种。其中“鱼王”重达18斤。考虑到师生来自五湖四海,学校食堂将鱼做成了多种口味,有糖醋鱼、清蒸鱼块还有剁椒鱼头、香酥鱼片……

当美味的“幸福鱼”端上橱窗,吸引了众多师生前来排队领取。

广西医科大学很早前就有免费分食“幸福鱼”的传统。校内养殖的鱼类大都是滤食性鱼类,本身可以起到净化水质的作用。为了让师生们吃得放心,学校还提前对杏湖水水质和鱼抽样检验,检验报告结果均为合格。据悉,今年该校有20多名学生



学生分享自己的“战果”

参与了“幸福鱼”的捕捞志愿行动。

学生们表示,参与捕鱼、捞鱼、吃鱼的过程不仅感受到学校的暖心举措,也是一次主题劳动教育,体会到了辛苦与收获的快乐。

(石鹏 祝佳祺)